

Súd: Okresný súd Košice okolie  
Spisová značka: 12Er/5021/2013  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7513217748  
Dátum vydania rozhodnutia: 13. 03. 2014  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Nicola Kuzmiaková  
ECLI: ECLI:SK:OSKE3:2014:7513217748.2

## Uznesenie

Okresný súd Košice - okolie v exekučnej veci oprávneného: Prvá stavebná sporiteľňa, a.s. so sídlom Bajkalská 30, 829 48 Bratislava, IČO: 31 335 004 proti povinným: 1. D. X., bytom Š. XX, XXX XX Č., 2. L. X.N., bytom Š. XX, XXX XX Č., 3. V. H., bytom XXX XX Y. XXX o vymoženie 11 733,07 eur s prísl. a o námietkach povinnej v 3. rade proti exekúcii

### rozhodol:

Námietky povinnej 3/ proti exekúcii z a m i e t a.

### odôvodnenie:

Oprávnený podal dňa 15.10.2013 návrh na vykonanie exekúcie u exekútora JUDr. Pauly Miššíkovej, ktorá bola tunajším súdom dňa 29.10.2013 poverená vykonaním exekúcie proti povinným o vymoženie 11 733,07 eur s prísl., na základe exekučného titulu - rozsudku Okresného súdu Košice - okolie zo dňa 28.11.2012, sp.zn. 14C/81/2012.

Dňa 26.11.2013 doručila povinná 3/ súdnej exekútorke podanie označené ako odvolanie, ktoré súd podľa obsahu posúdil ako námietky proti exekúcii. Povinná 3/ uviedla, že sa odvoláva voči vymáhaniu exekučnej čiastky, nakoľko je rozvedená a momentálne sa stará o neplnoleté dieťa. Povinná uviedla, že povinná 2/ je zamestnaná v spoločnosti Magneti Marelli, U. a dostáva pravidelnú mesačnú mzdu, teda je schopná hradiť si pohľadávky sama. Mzda je jej poukazovaná na účet dcéry.

Podľa § 50 ods. 1 Exekučného poriadku v platnom znení, povinný môže vzniesť u exekútora povereného vykonaním exekúcie do 14 dní od doručenia upovedomenia o začatí exekúcie námietky proti exekúcii, ak po vzniku exekučného titulu nastali okolnosti, ktoré spôsobili zánik vymáhaného nároku alebo bráni jeho vymáhateľnosti, alebo ak sú tu iné dôvody, pre ktoré je exekúcia nepripustná. To isté platí, ak sa namieta, že oprávnený alebo povinný nie sú právnyimi nástupcami osoby uvedenej v exekučnom titule. Námietky musia byť odôvodnené a na dodatočne uvedené dôvody sa neprihliadne. Ak po podaní námietok exekútor upustil od vykonania exekúcie (§ 46), o námietkach netreba rozhodnúť.

Podľa § 50 ods. 2 Exekučného poriadku, o námietkach proti exekúcii rozhoduje súd.

Podľa § 38 ods. 2 Exekučného poriadku, oprávnený môže podať návrh na vykonanie exekúcie podľa tohto zákona, ak povinný dobrovoľne nesplní, čo mu ukladá vykonateľné rozhodnutie.

Po preskúmaní námietok povinnej a spisového materiálu, súd zistil, že povinným bolo rozsudkom Okresného súdu Košice - okolie zo dňa 28.11.2012, sp.zn. 14C/81/2012 uložené, zaplatiť navrhovateľovi (oprávnenému) sumu 11 733,07 eur spolu s úrokom vo výške 7,49% ročne zo sumy 11 065,01 eur od 1.1.2012 do zaplataenia a s úrokom z omeškania vo výške 5% ročne zo sumy 11 065,01 eur od 1.1.2012 do zaplataenia ako aj trovy konania vo výške 706,- eur všetko do troch dní od právoplatnosti rozsudku s tým, že plnením jedného odporcu zaniká v rozsahu plnenia povinnosť ostatných odporcov. Rozsudok nadobudol právoplatnosť 9.2.2013 a stal sa vykonateľným.

Povinní v 3-dňovej lehote na plnenie uvedenej v rozhodnutí pohľadávku oprávneného neuhradili, preto oprávnený doručil exekútorovi návrh na vykonanie exekúcie v rozsahu celej neuhradenej pohľadávky.

Zákonom prípustnými dôvodmi na podanie úspešných námietok proti exekúcii sú okolnosti, ktoré nastali po vzniku exekučného titulu a zároveň spôsobili zánik vymáhaného nároku alebo bránia jeho vymáhateľnosti alebo ak sú tu iné dôvody pre ktoré je exekúcia neprípustná alebo oprávnený alebo povinný nie sú právnymi nástupcami osoby uvedenej v exekučnom titule. Súd nemôže pri rozhodovaní o námietkach prihliadnuť na žiadne iné dôvody.

Tvrdenie povinnej 3/, že je v sociálne nepriaznivej situácii, nie je dôvodom na vyhovie námietkam povinnej. Je výlučne v kompetencii exekútora, zistiť majetok povinnej a v prípade, že dospeje k záveru, že povinná nevlastní žiaden majetok, nemá žiaden príjem podliehajúci exekúcii a zároveň nie je pravdepodobné, že dôjde k zmene týchto majetkových pomerov povinnej, môže podať podnet na zastavenie exekúcie § 57 ods. 1 písm. h) Exekučného poriadku. Z uvedeného dôvodu môže navrhnúť zastavenie exekúcie aj oprávnený. Rovnako exekútor bude zisťovať príjem a majetok ostatných povinných.

V exekučnom konaní je súd viazaný právoplatným a vykonateľným rozhodnutím súdu, ktoré je exekučným titulom (vyššie uvedeným rozsudkom). Vydaním rozsudku s výrokom, že všetci odporcovia (povinní 1-3) sú zaviazaní zaplatiť oprávnenému sumu 11 733,07 eur s príslušenstvom s tým, že plnením jedného z odporcov zaniká v rozsahu plnenia povinnosť ostatných odporcov. Týmto sa stali všetci povinní rovnako zaviazaní zaplatiť uvedené sumy, a to už bez ohľadu na to, komu bol úver poskytnutý, a kto je len ručiteľom. Exekútor je oprávnený vymáhať celú pohľadávku od hociktorého z povinných, u ktorého zistí majetok. Súd však podotýka, že ak dôjde k úhrade dlhu ručiteľkou, nadobudne voči ostatným povinným postavenie veriteľa, t.j. môže si voči nim uplatniť zaplatenie pohľadávky, ktorú uhradila.

Súd dospel k záveru, že exekúcia v celom rozsahu začala oprávnene, povinná 3/ neuviedla žiadne okolnosti, ktoré by nastali po vzniku exekučného titulu a spôsobili zánik vymáhaného nároku alebo bránia jeho vymáhateľnosti, ani iné dôvody, pre ktoré by bola exekúcia neprípustná, preto súd jej námietky proti exekúcii ako neopodstatnené zamietol.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu odvolanie nie je prípustné ( § 202 ods. 2 O.s.p.).